
UCHWAŁA NR XXII/129/2020
RADY MIEJSKIEJ W OŻAROWIE

z dnia 29 stycznia 2020 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Ożarowie

Na podstawieart. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506 
z późn. zm.) - Rada Miejska w Ożarowie uchwala, co następuje:

§ 1. 

Po rozpatrzeniu skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy  Społecznej w Ożarowie, złożonej przez Panią 
P.W. i po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w tym przedmiocie, Rada 
Miejska w Ożarowie uznaje skargę za bezzasadną . Treść uzasadnienia stanowi załącznik do niniejszej 
uchwały.

§ 2. 

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Ożarowie do powiadomienia Skarżącej o sposobie 
załatwienia skargi poprzez przesłanie Skarżącej odpisu niniejszej uchwały wraz z załącznikiem.

§ 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
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UZASADNIENIE

W dniu 10.12.2019 do Burmistrza Ożarowa wpłynęła skarga na działalność Kierownika Ośrodka
Pomocy Społecznej w Ożarowie. Zgodnie z art.18 b ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o
samorządzie gminnym, właściwym do rozpatrzenia w/w skargi jest Rada Miejska. Burmistrz
Ożarowa pismem Or.I.1511.1.2019 z dnia 30.12.2019 r. przekazał skargę do rozpatrzenia Radzie
Miejskiej w Ożarowie.
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 9 stycznia 2020 roku rozpatrzyła
powyższą skargę.

Z wyjaśnień Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Ożarowie wynika, że w dniu
15 listopada 2019 roku , Skarżąca zgłosiła się do działu świadczeń rodzinnych w OPS
w Ożarowie w celu złożenia wniosku o dodatek do zasiłku rodzinnego z tytułu samotnego
wychowywania dziecka. Następnie Skarżąca udała się do Kierownika OPS i złożyła pismo,
z którego wynikało, że wnioskuje o przyznanie świadczenia rodzicielskiego w związku
z samotnym wychowywaniem dziecka.

W wyniku analizy akt sprawy została wydana decyzja odmawiająca przyznania Skarżącej
świadczenia rodzicielskiego na dziecko oraz druga decyzja odmawiająca przyznania dodatku do
zasiłku rodzinnego z tytułu samotnego wychowywania dziecka.

W dniu 11.12.2019 r. zostało wystosowane do Skarżącej wyjaśnienie, iż złożone przez nią
15.11.2019 r. pismo zostało zakwalifikowane jako wniosek o przyznanie świadczenia
rodzicielskiego. Jednocześnie Skarżąca została pouczona, iż od wydanych przez OPS decyzji
przysługuje jej prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego
w Kielcach, z którego to prawa skorzystała.
Komisja stwierdza, że Kierownik OPS Małgorzata Dębniak przeprowadziła procedurę wyjaśniającą
z pracownikami działu świadczeń rodzinnych, z której wynika, iż złożone wnioski zostały
rozpoznane. Odnosząc się do kwestii wyroku NSA, na który powołuje się Skarżąca – powyższy
wyrok dotyczy indywidualnej sprawy i nie stanowi źródła powszechnie obowiązującego prawa.

W związku z powyższym, brak jest podstaw do uznania skargi na Kierownika OPS za zasadną.
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